

西九文化區管理局董事局

西九文化區管理局

2018年3月27日（星期二）下午2時30分

在香港數碼港道100號數碼港3座C區6樓608至613室會議廳舉行的
董事局第七十次會議的會議記錄

（公開會議部分）

出席者：

唐英年先生，大紫荊勳賢，GBS, JP （主席）

馮英偉先生

馮婉眉女士，BBS, JP

(經電話會議)

葉傲冬先生，JP

靳埭強博士，SBS

孔令成先生，BBS, JP

(經電話會議)

羅仲榮先生，大紫荊勳賢，GBS, JP

盧偉國議員，SBS, MH, JP

馬逢國議員，SBS, JP

蔡永忠先生，BBS, JP

溫文儀先生，BBS, JP

劉江華先生，JP

民政事務局局長

韓志強先生，JP

發展局常任秘書長(工務)

陳浩濂先生，JP

財經事務及庫務局副局長

栢志高先生，GBS, JP

西九文化區管理局行政總裁

Georgina WARD 女士

西九文化區管理局副總法律顧問（秘書）

列席者：

民政事務局

李關小娟女士，JP

民政事務局工程策劃總監

張馮泳萍女士，JP

民政事務局副秘書長(2)

西九文化區管理局董事局

高偉輝先生

民政事務局助理秘書長(西九文化區)

西九文化區管理局（「管理局」）

陳惠明博士	營運總裁
茹國烈先生	表演藝術行政總監
謝建朋先生	財務行政總監
鄭配嫻女士	行政及人力資源行政總監
陳鳳英女士	資訊及通訊科技總監
韋基信先生	商務總監
賈景龍先生	市場推廣及訪客體驗總監
司徒澤民先生	項目監管總監
馬居廉先生	拓展總監
高睿昶先生	內部審計主管
劉潔儀女士	秘書處主管

缺席者：

夏佳理先生，大紫荊勳賢，GBS, JP (副主席)
陳智思議員，GBS, JP
鄭志剛博士，JP
傅育寧博士
譚允芝女士，SC

公開會議部分（網上直播）

主席表示此部分會議可供公眾於西九文化區（「西九」）網站透過網上直播收看。

行政總裁報告

2. 栢志高先生匯報，管理局於2018年3月16日至25日在維多利亞公園舉行的「二零一八年香港花卉展覽」展示其園藝景致攤位。攤位的設計靈感來

自即將啟用的戲曲中心，設有仿照戲曲中心外牆的裝置。「大門」外面的園林代表苗圃公園的樹木和植物，以及將來藝術公園的環境。攤位獲頒「最具特色（園林景點）金獎」。

3. 此外，栢志高先生亦匯報西九在不同範疇的進展 -

(a) 建築工程：

- (i) 戲曲中心的法定樓宇檢驗程序現時已完成 75%，可望於 2018 年 4 月獲發建築物佔用許可證，以便進行內部裝修，使有關場地能於今年較後時間啟用。
- (ii) M+博物館的工程進度在過去一個月有明顯改善，首批預製外牆組件已於大樓的北翼及南翼完成安裝。
- (iii) 藝術公園第一期的海濱長廊已開放予公眾享用。第二期工程連同自由空間預期於今年竣工。
- (iv) 演藝綜合劇場及相關綜合地庫工程方面，進度較預期快 6 星期。

(b) 安全 - 藝術公園建築工程的主承建商新福港營造有限公司於「建造業安全獎勵計劃2017/2018」榮獲樓宇建造地盤（私營合約）組別銀獎。另外，管理局亦獲香港明建會頒發「安全領導獎——金獎」以及「國際安全設計獎——銀獎」。

(c) 「M+敢探號——流動創作教室」於今年2月至6月期間，繼續穿梭香港各中學校園和社區。今年，M+委約藝術家吳家俊進行創作，展出其作品《是事是物》，運用想像力改造平平無奇的日常物品，帶出物件與日常生活之間的關係。

(d) 「自由約」 - 今季壓軸的「自由約」已於2018年3月10日及11日舉行，一連兩日呈獻音樂、文學、市集和創意工作坊等精彩節目，吸引約12 000人次參與。本季「自由約」於2017年9月至2018年3月期間舉行，共錄得超過50 000人次及750隻寵物參與。這個廣受歡迎的節目將於2018年9月重臨藝術公園。

(e) 香港新晉建築及設計師比賽 - 是次比賽為新晉建築和設計師提供獨一無二的機會，從西九文化區的特色中得到啟發，設計一座具標誌性的臨時展亭，以展現他們的創意和潛力。獲選設計為

西九文化區管理局董事局

New Office Works設計的「Growing Up」，展亭將於苗圃公園的臨海位置興建。

- (f) 青少年參與活動 – 管理局夥拍香港青年協會，由年輕的表演者，以社區流動巡迴舞台形式，把無伴奏合唱演出帶入社區，並向公眾介紹西九。此活動為諮詢會轄下青少年與社區參與工作小組的活動之一，以及「2018香港國際無伴奏合唱節」的一部分。社區流動巡迴舞台已於2018年3月18日至23日順利舉行，吸引逾17 600人次於18個地點觀賞。
- (g) 「中西繪本童樂@西九」 – 活動由管理局及中西區區議會於2018年3月25日合辦，十分成功，共吸引逾13 500人次參與。

4. 主席表示，西九歡迎訪客帶同寵物享用公共空間。然而，他指出，有些罔顧公德的寵物主人未有自行清理寵物的便溺物。他要求公園大使提醒寵物主人須妥善清理寵物的便溺物。栢志高先生確認已要求公園大使提醒寵物主人須自行清理寵物的便溺物。他還表示，管理局已邀請救狗之家派員教導寵物主人有關良好的行為，相關工作日後亦會繼續進行。

西九文化區管理局
2018年4月